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11. Az új tudományos eredmények összefoglalása, a munka értékelése tartalmi és módszertani 

szempontból, esetleges különvélemények, a bírálóbizottság állásfoglalása a nyilvános vitában 

vitatott kérdésekről: 

 

Az értekezés aktualitása vitathatatlan, amikor a határrendészeknek, nem csak a hazai 

szervekkel kell együttműködni, hanem a szomszédos országok és más EU tagállamok 

szerveivel, hatóságaival is, melynek során elengedhetetlen az egységes szaknyelv használata. 

Az értekezés a maga nemében mérföldkőnek, alapműnek számít. 

 A dolgozat jól strukturált, az egyes fejezetek logikusan egymásra épülnek, illetve egymást 

kiegészítik, az írásmű felépítése arányos. Nagyon jó érzékkel és arányosan választotta ki a 

szerző, hogy mit szerepeltet a főszövegbe ültetve és mit tesz a mellékletekbe. 

 Az értekezés kutatás-metodológiai szempontból megfelelő, a hipotézisek érthetőek, 

megalapozottak, a kutatási célok a hipotézisek lényegére irányulnak. Az alkalmazott kérdőív 

lényegre törő kérdéseket tartalmaz, jól átgondolt. Az ábrák szemléletesek, megfelelően 

értelmezhetőek, kellően kiegészítik a dolgozat tartalmi egységeit. 

A disszertáció nyelvezete szakszerű, olvasmányos. A szakkifejezések alkalmazása szabályos 

és újszerű. A szerző fogalmazása gördülékeny, könnyen érthető, logikus. A felhasznált 

irodalom mennyisége kiváló, hivatkozás-rendszere precíz. Kimagasló az idegen nyelvű 

irodalom felhasználásának mennyisége. 

A megjelölt új tudományos eredményeit a szerző igazolta, melyek a hipotéziseken alapulnak, 

és a disszertációra épülnek, a célokkal együtt harmonikus egységet képeznek. 

Az írásmű formai szempontokból megfelel az egyetem Doktori Szabályzata vonatkozó 

előírásainak, tartalmazza a meghatározott formai elemeket és szerkezeti megoldásokat. 

 

Az értekezés 3 tudományos eredményt tartalmaz, melyek mindegyikét a bizottság elfogadta. 

 

A bizottság által elfogadott, a jelölt új tudományos eredményei: 

 
1. Elemző-értékelő munkával bizonyította, hogy az uniós országok és Magyarország 

határrendészeti képzést folytató intézményeinek többségében egyaránt angol rendészeti illetve 

határrendészeti szaknyelvet oktatnak, főleg alapfokú (B1) és középfokú (B2) szinten. Elemző-

értékelő munkával meghatározta a magyar rendőrség határrendészeti feladatokat ellátó állománya 

által használt nyelveket, idegennyelvi kompetenciáik szintjét. Elemző-értékelő munkával 

bizonyította, hogy az általános, alapfokú angol nyelvi ismeretek a nemzetközi együttműködés 

során folytatott hatékony szakmai kommunikációhoz nem elégségesek.  
 

2.  
A nyelvhasználat szempontjából végzett elemző-értékelő munkával bizonyította, hogy a 

nemzetközi határrendészeti együttműködési tevékenységekben résztvevő magyar állomány 

többségének angol nyelvi kompetenciákra van szüksége, de fontos a viszonylati nyelvek ismerete 

is. A különféle szaknyelveket vizsgáló nyelvészeti, nyelvpedagógiai, szükségletelemzési 

módszerek, eredmények és a nemzetközi határrendészeti együttműködési tevékenységek során 

használt angol nyelvű szakmai kommunikáció összevetése, elemzése és értékelése alapján 

tudományos alapossággal és kellő részletességgel meghatározta az angol határrendészeti 



szaknyelv alap- és középfokon való elsajátítása érdekében fejlesztendő kommunikatív 

kompetenciákat.  

3.  
A tényfeltáró kutatásokból levont következtetései alapján elsőként kidolgozta azt a releváns 

módszertant, amellyel megvalósítható az angol határrendészeti szaknyelv oktatása. Kidolgozta az 

alap- és középfokú angol szaknyelvi képzés korszerű, tudományosan megalapozott oktatási 

programját. 

 

Mindezek alapján a bizottság javasolja az Egyetemi Doktori Tanács részére a doktori 

(PhD) fokozat odaítélést Károsi Zoltánné Borszéki Judit számára. 
 

 


